

与专业留学机构面对面,约吗

第32届山东国际教育展10月开展

本报济南9月24日讯(见习记者 冯沛然) 新学期开始,对于有准备留学的家庭来说,心情更加紧张了,因为每年的这个时候,大部分海外名校会全面开放网申系统,个别院校也将于10-11月截止首轮的申请投递。如何在众多申请者中脱颖而出,10月14日,由本报主办的第32届山东国际教育展将为你出招。

根据美国国际教育协会发布的《2016年门户开放报告》中2015-2016学年赴美留学生的数据显示,2015-2016年留美人数再创新高,首次突破一百万,比上一学年增长7.1%,其中,32%来自中国,同比增



家长咨询孩子出国留学事宜。记者 李飞 摄

长8.1%,连续7年成为赴美留学的最大生源国。值得注意的是,

2015-2016学年,在美攻读本科学位的中国学生人数连

续两年超过了攻读研究生学位的人数,可见,留学低龄化趋势已不可阻挡。

山东国际教育展旨在为计划去美国、加拿大、英国、澳大利亚、欧洲各国及亚洲各国留学的学生提供专业咨询平台,为多家留学机构提供与学生面对面的机会,方便家长多家咨询,提高咨询效率。

对于如何选择专业、如何规划留学生涯等问题,由齐鲁晚报主办的第32届山东国际教育展将会为家长和学生解答。届时,展会将邀请留学专家亲临现场,有意留学的学生及家长可现场咨询。

本届展会将为大家全面解析名校、奖学金申请技巧,解读未来就业趋势、留学移民政策,分享语言提分经验,让有意留学者从不同角度了解海外留学,做好职业规划,找到人生定位。家长和学生免费参加,无需购票。

目前,部分留学机构已经确定参展。您对展会有任何需求和疑问,可与齐鲁晚报教育工作室联系。

联系电话0531—85196195、85196197。

第32届山东国际教育展时间:2017年10月14日8:00-15:00。

地点:济南索菲特银座大饭店(济南市泺源大街66号)。

一个班七成孩子执笔姿势不正确

“抢跑”副作用或更大,济南多所小学推“零起点”教学

一年级是孩子成长的重要转折点,也是孩子学习的新起点。面对这一特殊阶段,越来越多的教育工作者认识到“零起点”教学的重要性。早在2013年,教育部就提出要严格按照课程标准开展“零起点”教学。

记者从济南市市中区教育局获悉,开学前市中区教育局组织开展“零起点”教学研讨会,新学期全区各小学一年级全部实施“零起点”教学。在他们看来,“零起点”教学是符合学生发展规律的教育方式,也是回归教育本真的一种表现。



济南市舜耕小学老师正在教授学生执笔姿势。 见习记者 潘世金 摄

见习记者 潘世金
本报记者 李飞

一年级开展“零起点”教学

据了解,所谓“零起点”指的是学生在入学前,未参加过校外形式的辅导学习,从零开始进行学校正规教育。

近日,记者从济南市市中区教育局获悉,开学前市中区教育局组织开展“零起点”教学研讨会,新学期全区各小学一年级全部实施“零起点”教学。

在市中区教研室副主任赵霞看来,“零起点”教育不仅是减轻学生负担的体现,更是一种“慢的艺术”。她表示,这种教育方式的开展保持了教育的生态发展。“要在学生适当的时候做适合的事情,要尊重学生的成长规律。”

为了更好地开展“零起点”教学工作,市中区教育局在开学前组织开展“零起点”教学研讨会,关注教师相关理念的提升。此外,各学校也开展了各具特色的入学适应性课

程,用专业的教育方式启蒙学生的思维,让学生对学校产生正面的情感。

“提前掌握知识反而不利于习惯培养”

对待“零起点”入学,不同的家长存在不同的看法。孙女士说,在女儿上幼儿园大班的时候,就给她报了一个国学辅导班。“学了总比不学强。”孙女士说,家长的这种心理是比较普遍的,在她周围已有十几位家长选择给孩子报班。

家长王强则表示,提前学习可以让女儿在入学后更快掌握知识,能增加她学习的信心。

在贾先生看来,孩子如果在开学前提前学习了知识,难免会产生骄傲的心理,反而不利于在学校的学习。“我的孩子就是‘零起点’入学,现在在学校的表现也不错。”

济南市经五路小学数学教师张强表示,在一年级的班上绝大部分学生都是非“零起点”入学。面对这一现象,张强并不赞同。“虽然孩子在知识上有一些掌握,但是从行为

习惯、思维方法上孩子也是零起点的。因此,孩子提前掌握知识反而不利于他探究知识背后的逻辑思维,也不利于他学习习惯的培养。”

幼儿园每天写40分钟作业,孩子畏惧学习

在济南市舜耕小学,一名一年级语文老师通过实际观察发现,一个班级里70%学生执笔姿势不标准,“幼儿的关节比较软,提前练习写字容易导致执笔姿势不正确。”

教育部曾发布《3-6岁儿童学习与发展指南》,针对5-6岁的孩子,《指南》中并没有标明这个年龄段的孩子需要具备写字能力,只提出“能用数字、图画、图表或其他符号记录”。

崔俊扬在济南市育贤第二小学担任教导处副主任,他同时也是一对双胞胎儿子的父亲,面对“抢跑”带来的副作用,他深有体会。“儿子曾因特殊原因到一所私立幼儿园借读,这所学校就在实行‘超起点’教育。”崔俊扬说,孩子每天都要完成四十分钟的作业,渐

渐地丧失了对学习的兴趣,也从心里抵触和畏惧学习。

“所谓的‘超起点’教育是在违背孩子成长规律和学习规律的前提下进行的,这实际上是一种‘低起点’教育。”崔俊扬表示,不会到会再到会学,这是一个非常宝贵的学习过程。“经历过这样一个阶段,学生不仅能够锻炼抗挫能力,也能让他学会学习。”

“零起点”教学更注重培养学习兴趣

面对学生的“零起点”,学校也开展了各具特色的入学适应性课程,让学生在阅读和游戏中爱上学习。

在济南市胜利教育集团泉秀小学,一年级的教室里没有喧哗吵闹,孩子们正坐在教室里安静地阅读绘本故事。据介绍,学校为一年级新生精心准备了五本绘本,一天读一本,涉及结交新朋友、遵守规则等方面的内容。泉秀小学校长陈银平说:“在这一周里,我们的老师把说教变成了温暖的故事,因为阅读,学生爱上了老师,爱

上了语文,爱上了这所学校。”

在济南市泉欣小学课堂里,一年级学生在学习汉字之前,老师先将神话故事《仓颉造字》带入课堂,通过听故事,追溯汉字的由来和渊源,头脑中形成对汉字的基本认识,了解汉字文化。济南市泉欣小学教导处副主任高招娣说,通过这样的语文学习,学生学得更有趣味,也能感受到传统文化的魅力。

“小刺猬有2个苹果,他又去森林里找了3个,现在有几个苹果?”在济南市舜耕小学一年级的数学课上,一个个看似冰冷的算式,变成一个个鲜活的小故事,在孩子们心里也渐渐有了温度,在掌握知识的同时也开启了学习数学的奇妙之旅。

据了解,不少学校也通过做游戏的方式让学生学习知识,启发思维。在济南市泉景中学小学部的课堂上,一年级的许瑶老师正在带领学生学习《位置》一课,为了让学生产生兴趣,她用一个个小游戏还原生活情境,让学生在说一说、摆一摆、唱一唱的学习活动中感受着学习的快乐。